

# 最耀眼的明星 最过硬的精英 最宝贵的财富

## 北京市模范集体

### 北京市石景山区广播电视中心新闻部



节目——与党旗对话中的系列访谈节目以及《光辉的旗帜——石景山区庆祝中国共产党成立90周年直播晚会》、《715世纪坛主题党日活动》两场晚会的录制工作。

新闻部始终将目光锁定基层，坚持走转改、坚持三贴近。多年来，在《石景山新闻》中，开设《在基层》、《异乡寄语》、《身边的榜样》、《身边的感动》、《寻找最美家庭》、《寻找最美石景山人》等系列板块，拍摄先进人物二百余名。部门员工16人，平均每年播发新闻两千多条，专题节目二百多期。

2012年7月21日，北京遭遇特大暴雨，从暴雨预警发布到应急状态解除的一周时间里，新闻部全体同事坚守在报道一线，仅7月21日至8月3日两周时间，抗灾新闻报道就在《石景山新闻》中播发了54条，专题节目2部。央视《新闻联播》、北京电视台的暴雨现场直播，都播发了由新闻部同事们参与报道的新闻。2013年10月11日喜隆多商厦发生火灾，部门记者又是第一时间赶到现场，连续半个月一直往返于消防队和单位没有休息一天，只为取得第一手宝贵的视频资料，此项新闻系列报道获得了当年的北京市新闻奖。

新闻部的编辑记者们，总是将镜头对准别人，发现真善美，树立先进典型，传递社会正能量。而自己却始终在镜头背后，默默无闻，无私奉献，但他们的工作能力和态度同样称得起榜样。

石景山区广电中心新闻部现有编辑记者16人，他们认真履行岗位职责，紧紧围绕区委、区政府中心工作，坚持正确舆论导向，强化新闻宣传工作创新，着力提升媒体影响力，部门曾先后获得过北京市三八红旗集体、北京市电视台优秀记者站等多项荣誉，部门多人曾获得北京市三八红旗奖章、北京市十佳主持人、北京市新闻奖、石景山区十佳外来务工青年、石景山区优秀共产党员、石景山区优秀工作者等殊荣。

每逢党和政府的重大活动事件，新闻部都把宣传报道作为重要政治任务，超前谋划、扎实推进。2011年建党90周年，新闻部及时在《石景山新闻》中策划推出《信念》和《时代先锋》系列报道。在保证日常新闻、节目正常播出的同时，新闻部还承担起《走进演播室》特别

### 北京市石景山区人民法院行政审判庭



行政庭在石景山法院虽然只是一个有六名干警的小庭室，但它负责的行政审判工作却是全院三大诉讼工作的鼎足之一，它在自身

基层工作中始终积极践行中央决策精神，默默地以自己平凡的工作为我国法治建设的日臻完善贡献着自身的力量。

多年来行政庭未办理一例被认定为差错的案件，为基层区域社会和谐稳定进行保驾护航。行政庭积极延伸审判职能，采用各种方法促进行政机关依法行政，优化区域法治环境：首先，积极参加市级立法活动。2014年参加市人大常委会法制办召开的《北京市行政程序条例》立法研讨会，作为基层法院代表现场发言，引起与会领导重视，发言稿被收录在会议材料当中。第二，积极参与市级重大行政改革举措的理论研究。2014年接受市政府法制办主持

进行的“政府法律顾问制度”课题组邀请，作为全市法院系统唯一一家课题组正式成员参与课题研究，取得良好成绩。第三，在全市率先建立行政案件通报工作制度。2014年区长及区委政法委书记先后对行政庭的通报工作作出重要批示，要求全区行政机关加强依法行政工作，极大优化了基层区域法治环境。第四，加强司法建议的作用，在2010年、2013年发出的司法建议被市高院评为当年全市二等奖，并被《人民法院报》全文刊发。

行政庭结合自身办案实际情况撰写的论文在2014年被中国法学会审判理论研究会评为全国一等奖，并代表市高院进行了交流发言。

另外，行政庭还积极从事群众通俗易懂的法制宣传工作。2010年以来多次在国家一级刊物《半月谈》以及《法庭内外》、《法律与生活》和《工人日报》、《北京日报》等杂志报刊上发表通俗易懂的普法宣传文章。

行政庭于2012年参加最高法院开展的“两评查”工作，取得庭审评查工作行政审判全市第一的好成绩，且被最高法院定为“全国优秀庭审”。2011年和2013年连续两届在市高院组织的全市法院系统首届司法业务能力比赛中获得全市“行政审判业务标兵”称号。2013年12月还获得市政法委授予的“北京市人民群众满意政法单位”争创奖。

### 国家无线电监测中心检测中心无线事业部



无线事业部团队专注于不断强化无线电检定技术的

研究，拓展国内外权威认证资质，致力于科研、标准化创新和技术实践，助推了我国无线电产业的快速发展，维护了公共通信秩序和人民群众的切身利益。

截止2014年底，团队共计为北京、河南等全国10省30余市县的公安部门提供了200余份伪基站技术鉴定报告及相关技术支撑，为各地公安机关对犯罪嫌疑人量刑提供了关键技术鉴定依据。《公众移动通信系统伪基站技术鉴定规范》行业标准，为全国各部门联合打击伪基站行动提供了技术依据；自主开发的伪基站自动测试系统和伪基站便携查找设备大幅提高了技术鉴定效率和查找的准确度，为打击“伪基站”长效机制的形成提供了技术支撑，填补了国内空白。

在2014年7月，团队参与了广东省打击非

法设置无线电台专项治理活动技术演练，获得了一等奖。在2014年底，无线事业部团队被“国家九部委”联合评为打击伪基站专项活动先进集体。

为确保使用CBTC系统地铁线路的安全可靠性，团队在没有国内外任何成功经验可借鉴的情况下，承担起我国轨道交通干扰评测和兼容性技术验证工作。经过对北京地铁二、六、十、十四号线以及其他全国主要城市主要线路CBTC系统的进行实地检测，取得第一手实验数据，并针对实测结果进行系统性能分析，最终得出CBTC系统优化解决方案并迅速完成了技术评估报告，为后续工程建设和建设提供了权威技术指导意见，同时开发“地铁CBTC机车无线局域网在线监测系统”，推动了地铁通信信号调度技术的发展。

无线事业部团队为政府在政务专网方案设计、设备采购以及系统验收方面提供了有力支撑，保证了各级政府通信网络的通畅和健康运行。

在科研和标准化方面，团队起草国际标准2项，国家标准5项，通信行业标准9项，申报发明专利8项，牵头实施国家、省部级科研项目3项。尤其是牵头制定的以《专用数字对讲设备技术要求和测试方法》为代表的国家标准，更是打破了国外企业专利使用授权垄断，为国内企业节省专利授权费近15亿元，在推动对讲机产业模数技术转化、服务无线产业、维护国家权益方面作出了历史性的贡献。

### 北京市石景山区人民检察院未成年人案件检察处



多年来，北京市石景山区人民检察院未成年人案件检察处着力贯彻“教育、感化、挽救”方针，“教育为主、惩罚为辅”原则和“两扩大、两减少”政策，发挥“捕诉监防”一体化工作职能，最大限度保护未成年人的合法权益，最大限度教育挽救涉罪未成年人，为保障未成年人健康成长、维护社会和谐稳定作出了积极贡献。

区检察院未检处将未成年人犯罪和未成年人被害案件均纳入受案范围，近三年来，共办理涉未刑事案件146件195人。着力促进我区办理未成年人刑事案件配套工作体系建设，加强了与公安机关、人民法院和司法行政机关的沟通联系，在社会调查、逮捕必要性证据收集与移送、法律援助、分案起诉、亲情会见等需要配合的制度上达成一致意见，联合制定实施细则，确保规定落到实处。为促进我区未成

年人权益保护、犯罪预防帮教社会化体系建设，由区检察院未检处提议，与区法院、区教委、区司法局、团区委等多家单位会签《关于建立石景山区未成年人考察帮教体系的实施方案》，以“社区青年汇、爱心企业、培训学校”同为载体，成立了北京市首家区域联动型涉罪未成年人观护帮教基地即“青春护航帮教基地”。获得中央电视台、北京电视台新闻频道、检察日报等多家媒体宣传报道。

区检察院未检处充分发挥犯罪预防职能，积极开展宣传教育工作。与北京电视台科教频道《法治进行时》栏目联合拍摄了以我院未检特色工作为题材的检察职能宣传片，向社会充分展示检察机关规范执法的良好形象。与市检一分院、上海市嘉定区人民检察院、中国检察数字视频台联合摄制以真实案例为原型的警示教育微电影《青春有点痛》，向社会传递未成年人附条件不起诉制度及未检温情。组建“青春护航”法制宣传队，在辖区20所学校、六个大型社区开展持续的法制宣传活动，受众十余万人次。

区检察院未检处2011~2012年度，获评北京市未成年人保护工作先进集体；2014年度获评北京市检察机关先进集体。未检处处长赵广静先后被评选为首都精神文明建设奖、北京市普法教育先进个人，北京市检察系统首届未检业务竞赛标兵。

## 北京市劳动模范和先进工作者



孙博 北京市石景山区八角街道八角北路特钢社区党委书记兼主任

曾荣获北京市社会领域优秀共产党员、北京市先进社区居委会主任等荣誉称号，并光荣当选为北京市第十一次党代会代表。十几年来，她扎根社区，时刻把居民的冷暖放在心上，处处为居民排忧解难。社区先后荣获了首都文明社区、首都特色精品社区等荣誉称号。创立“金色亲情”服务模式，累计服务居民20余万人次，成为远近闻名的社区工作“能人”。孙博赢得了社区居民的点赞，是居民的贴心人。她始终把党组织建设放在工作第一位，建设“社会领域大党建”格局，抓好“基层服务型党组织”示范作用，成为她开展社区工作不可替代的坚实基础；在她的带领下，社区建设水平不断提高，社区服务能力不断提升。

李婧 北京市石景山区人民法院未成年人案件综合审判庭副庭长

李婧，现任未成年人案件综合审判庭副庭长，兼任北京市女法官协会理事、北京市石景山区青联委员。以专业化审判为重心，注重未成年人权益综合司法保护，公正高效审理涉及未成年人的刑事、民事案件，教育挽救失足未成年人，有力保障了涉诉未成年人的合法权益。在工作中不断朝着“让



人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义”的目标努力，多次被评为“优秀共产党员”。还被评选为北京法院首届“审判业务标兵”，在最高人民法院组织的全国法院“两评查”活动中获得北京市法院刑事审判庭第一名，荣立个人三等功，并入选2014年新一轮“十百千”人才库政法尖兵人才。